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РАЗМЕР 
(XS) S (M) L (XL) 2XL (3XL) 4XL 
 
Измерения 
Грудь: (111) 117 (123) 129 (136) 142 (148) 155 см 
Талия: (87) 94 (100) 106 (113) 119 (125) 132 см 
Длина: (48) 49 (50) 51 (52) 53 (54) 55 см или жела-
емая длина 
Длина рукава: (52) 51 (50) 49 (48) 47 (46) 45 см или 
желаемая длина 
Все измерения даны для готового предмета одежды 
= фактические измерения тела + припуск на сво-
бодное облегание и на основании требуемой плот-
ности вязания. 
 
ПРИМЕЧАНИЯ 
Пуловер вяжется сверху вниз. 
Начать с набора петель для спинки. Вязать назад и 
вперед с укороченными рядами, чтобы сформиро-
вать плечевые скосы, продолжить вязать прямо до 
подмышек и поместить петли на вспом. нить. Затем 
от каждого плеча вязать полочки. Прибавить петли 
и вязать укороченными рядами так же, как на 
спинке прежде, чем соединить полочки для переда. 
Перед вязать до подмышек и затем соединить 
спинку и перед на одни и те же круговые спицы. 
Продолжить вязать тело пуловера круг.р. лиц.гл. с 
убавками по боковым сторонам, закончить планкой 
резинкой. Петли для рукавов набрать по краям 
пройм. Рукава вязать круг.р. лиц.гл. сверху вниз и 
закончить манжетами резинкой. Воротник вязать 
двойным полотном. Пришить застежку-молнию. 
 
ПРЯЖА 
DOUBLE SUNDAY (100% мериносовая шерсть, 50 г 
= 108 м) 
Цвет Sunny lime #9825: (9) 10 (11) 12 (13) 14 (15) 
17 мотков 
TYNN SILK MOHAIR (57% мохер, 28% шелк, 15% 
шерсть, 25 г = 212 м) 
Цвет Lt.yellow #2101: (5) 5 (6) 7 (7) 8 (8) 9 мотков 
 
АКСЕССУАРЫ 
Застежка-молния длиной 30 см 
 
ПРЕДЛАГАЕМЫЕ СПИЦЫ 
Круговые и чулочные спицы № 3,5 и 4 
Круговые спицы № 3  
Размер спиц предложен ориентировочно. Если Вы 
вяжете более туго, то используйте спицы большего 
размера, если свободно, то меньшего размера. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ  
19 п. x 28 рядов = 10 х 10 см лиц.гл. пряжей из 
сложенных вместе 2 нитей (= 1 нить DOUBLE 
SUNDAY + 1 нить TYNN SILK MOHAIR) спицами № 4 
20 п. двойного полотна = 10 см на спицах № 3  
 
GSR = GERMAN SHORT ROWS 
После каждого поворота всегда снимать 1-ю п. как 
изн.п. с пряжей перед работой, протянуть нить спе-
реди назад поверх правой спицы и туго натянуть 
так, чтоб обе стенки петли стали видны на спице, 
формируя двойную петлю. Двойная петля считает-
ся как 1 петля, при необходимости провязать 
двойную петлю в р. / круг.р., двойную петлю провя-
зывать за обе стенки как 1 петлю. 
 
Прибавка с наклоном вправо (+1ЛицП) 
(Прибавить 1 петлю с наклоном вправо): левой 
спицей, движением сзади вперед поднять нить 
между только что провязанной и след. петлей, про-
вязать лиц.п. 
 
Прибавка с наклоном влево (+1ЛицЛ) 
(прибавить 1 петлю с наклоном влево): левой спи-
цей, движением спереди назад поднять нить между 
только что провязанной и след. петлей, провязать 
лиц.п. за заднюю стенку 
 
Кромочная петля 
В каждом ряду вязать лиц.п.  
 
СПИНКА 
Сложенными вместе 2 нитями каждого вида пряжи 
и круговыми спицами № 4 набрать (103) 109 (115) 
121 (127) 133 (139) 145 п. 
Поместить маркеры на расстоянии (28) 31 (33) 36 
(38) 41 (43) 46 п. с каждой стороны (= плечи).  
Продолжить вязать укороченными рядами GSR для 
формирования плечевых скосов следующим обра-
зом: 
Вязать изн.п. до 2-го маркера, повернуть и вязать 
лиц.п. до 1-го маркера. Повернуть, вязать лиц.гл. на 
(4,3,3,3,3,3,3,3,3) 4,4,4,4,3,3,3,3,3 (4,4,4,4,4,4,3,3,3) 
4,4,4,4,4,4,4,4,4 (5,5,4,4,4,4,4,4,4) 5,5,5,5,5,4,4,4,4 
(5,5,5,5,5,5,5,4,4) 6,5,5,5,5,5,5,5,5 п. больше для 
каждого поворота, пока не будут провязаны все 
петли. 
 
Продолжить вязать прямыми рядами спинку лиц.гл. 
на высоту (25) 26 (27) 28 (29) 30 (31) 32 см, с 
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кром.п. по обеим сторонам, измерить по внешнему 
краю от края плеча. 
Пряжу обрезать, петли отложить на вспом. нить и 
вязать полочки. 
 
ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА 
Начиная от края горловины, пряжей в 2 сложения и 
круговыми спицами № 4 поднять (28) 31 (33) 36 
(38) 41 (43) 46 лиц.п. по краю левого плеча. 
Продолжить вязать укороченными рядами GSR для 
формирования плечевых скосов и прибавить петли 
для горловины следующим образом: 
Ряд 1 - 2: Вязать изн.п. до последней 1 петли, 1 
кром.п., повернуть, 1 кром.п., (3) 3 (3) 3 (4) 4 (4) 5 
лиц.п., повернуть. 
Ряд 3 - 4:  Вязать изн.п. до последней 1 петли, 1 
кром.п., повернуть, 1 кром.п., 2 лиц.п., +1ЛицЛ, вя-
зать до (3) 4 (4) 4 (5) 5 (5) 5 п. за предыд. поворо-
том, повернуть = 1 п. прибавлена. 
Ряд 5 - 6:  Вязать изн.п. до последней 1 петли, 1 
кром.п., повернуть, 1 кром.п., вязать лиц.п. до (3) 4 
(4) 4 (4) 5 (5) 5 п. за предыд. поворотом, повернуть. 
Повторять Ряды 3 – 6, но провязывать каждый раз 
на (3,3,3,3,3,3) 4,3,3,3,3,3 (4,4,4,3,3,3) 4,4,4,4,4,4 
(4,4,4,4,4,4) 5,5,4,4,4,4 (5,5,5,5,4,4) 5,5,5,5,5,5 п. 
дальше предыд. поворота, пока не будут провяза-
ны все петли = (32) 35 (37) 40 (42) 45 (47) 50 п. 
Продолжить вязать между кром.п. лиц.гл. прямыми 
рядами и прибавить петли для горловины в каждом 
4-м р. еще 9 раз = (41) 44 (46) 49 (51) 54 (56) 59 п. 
Вязать 3 ряда лиц.гл.  
Пряжу обрезать, петли отложить на вспом. нить и 
вязать правую полочку. 
 
ПРАВАЯ ПОЛОЧКА 
Начиная от внешнего края правого плеча, пряжей в 
2 сложения и круговыми спицами № 4 поднять по 
краю плеча (28) 31 (33) 36 (38) 41 (43) 46 п. по 
направлению к горловине. 
Продолжить вязать укороченными рядами GSR для 
формирования плечевых скосов и прибавить петли 
для горловины следующим образом: 
Ряд 1 - 2: Вязать 1 кром.п., (3) 3 (3) 3 (4) 4 (4) 5 
изн.п., повернуть, вязать до послед. петли, 1 
кром.п., повернуть. 
Ряд 3 - 4: Вязать 1 кром.п., (3) 4 (4) 4 (5) 5 (5) 5 
изн.п. дальше предыд. поворота, лиц.п. до послед. 
3 п., +1ЛицП, 2 лиц.п., 1 кром.п. = 1 п. прибавлена. 
Ряд 5 - 6: Вязать 1 кром.п., (3) 4 (4) 4 (4) 5 (5) 5 п. 
изн.п. дальше предыд. поворота, повернуть, лиц.п. 
до послед. петли, 1 кром.п.  

Повторять Ряды 3 - 6, но провязывать каждый раз 
на (3,3,3,3,3,3) 4,3,3,3,3,3 (4,4,4,3,3,3) 4,4,4,4,4,4 
(4,4,4,4,4,4) 5,5,4,4,4,4 (5,5,5,5,4,4) 5,5,5,5,5,5 п. 
дальше предыд. поворота, пока не будут провяза-
ны все петли = (32) 35 (37) 40 (42) 45 (47) 50 п. 
Продолжить вязать между кром.п. лиц.гл. прямыми 
рядами и прибавить петли для горловины в каждом 
4-м р. еще 9 раз = (41) 44 (46) 49 (51) 54 (56) 59 п.  
Вязать 3 ряда лиц.гл.  
Соединить петли полочек след.обр.:  
Вязать петли правой полочки, набрать (21) 21 (23) 
23 (25) 25 (27) 27 новых петель для переда, вязать 
петли левой полочки. 
 
ПЕРЕД 
= (103) 109 (115) 121 (127) 133 (139) 145 п. 
Продолжить вязать лиц.гл. между кром.п. на высоту 
переда (25) 26 (27) 28 (29) 30 (31) 32 см, измерить 
от внешнего края плеча. 
Соединить петли спинки и переда след.обр.:  
Вязать петли переда, набрать 2 п. для подмышки, 
вязать петли спинки, набрать 2 п. для подмышки. 
 
ТЕЛО  
= (210) 222 (234) 246 (258) 270 (282) 294 п. 
Поместить маркер между 2 п. наборного ряда пе-
тель для подмышки с одной боковой стороны. 
Вязать 1 круг.р. лиц.гл.  
В след. круг.р. выполнить убавки следующим обра-
зом: 
Провязать 2 п. вместе после каждого маркера и 
перед маркерами снять 1 п. как лиц.п., снять петлю 
обратно на левую спицу в развернутом виде и про-
вязать 2 п. вместе скрещ. лиц.п. = 4 п. убавлено. 
Повторить убавки в каждом 2-м круг.р. в общей 
сложности 11 раз = (166) 178 (190) 202 (214) 226 
(238) 250 п. 
Подсказка: Измерьте окружность своей талии и от-
регулируйте убавки, чтобы получить ширину пуло-
вера больше или меньше. 
Продолжить вязать лиц.гл., пока длина пуловера не 
составит (39) 40 (41) 42 (43) 44 (45) 46 см или на 9 
см короче окончательной желаемой длины, изме-
рить посередине спинки от наборного ряда петель. 
 
Перейти на круговые спицы № 3,5 и вязать 9 см 
резинкой (1 скрещ. лиц.п., 1 изн.п.). 
Закрыть петли методом Italian cast-off. 
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РУКАВА 
Начать от середины подмышки. 
Пряжей в 2 сложения и чулочными или короткими 
круговыми спицами № 4 набрать (86) 90 (94) 98 
(102) 106 (110) 114 п. по краю проймы. 
Поместить маркер начала круг.р.  
Вязать лиц.гл. круг.р., пока длина рукава не соста-
вит (4) 4 (4) 6 (6) 4 (4) 3 см, в след. круг.р. убавить 
петли след.обр.: провязать 2 п. вместе лиц.п., вязать 
до 2 п. перед маркером посередине подмышки, 
снять 1 п. как лиц.п., снять петлю обратно на левую 
спицу и провязать 2 п. вместе скрещ. лиц.п.  
Повторить убавки каждые 3 см 4 раза, затем убав-
лять петли примерно каждые (2½) 2 (2) 1½ (1½) 1½ 
(1½) 1½ см, пока на спицах не останется (56) 58 
(62) 64 (68) 70 (74) 78 п.  
Продолжить вязать до тех пор, пока длина рукава 
не составит (43) 42 (41) 40 (39) 38 (37) 36 см или на 
9 см короче окончательной желаемой длины. 
Примечание: Для больших размеров рукава вяжут-
ся короче, так как ширина плеч у этих размеров 
больше. 
Вязать 1 круг.р. лиц.гл., при этом равномерно уба-
вить в круг.р. (6) 6 (8) 8 (10) 10 (12) 14 п. = (50) 52 
(54) 56 (58) 60 (62) 64 п. 
 
Перейти на спицы № 3,5. 
Вязать круг.р. 9 см резинкой (1 скрещ. лиц.п., 1 
изн.п.). 
Закрыть петли методом Italian cast-off. 
 
Второй рукав вязать аналогично. 
  
ЛЕВАЯ СТОРОНА ВОРОТНИКА 
Пряжей в 2 сложения и короткими круговыми спи-
цами № 3 набрать 53 лиц.п. по краю кром.п. левой 
полочки и поднять (22) 22 (24) 24 (26) 26 (28) 28 
лиц.п. по наборному ряду петель посередине пере-
да следующим образом: 
Поднять и провязать 1 лиц.п. в петлю наборного 
ряда петель и 1 петлю в 1-ю полную петлю под той 
же самой петлей (см. фотографии ниже). В этого 
места провязывать половину петель наборного ря-
да петель. 
Продолжить вязать двойным вязанием прямыми 
рядами и убавляя петли на левой полочке следую-
щим образом: 
Ряд 1: *Снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед рабо-
той, 1 лиц.п.*, повторять от *-* до послед. петли пе-
ред началом наборного ряда петель по вертикаль-

ному краю левой полочки, 2 п. вместе изн., повер-
нуть. 
Ряд 2: Снять 1 п. как изн.п. с пряжей за работой, 1 
лиц.п., * снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед рабо-
той, 1 лиц.п.*, повторять от *-* до конца ряда, по-
вернуть. 
Ряд 3 - 6: Вязать так же, как Ряды 1 - 2. 
Ряд 7: *Снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед рабо-
той, 1 лиц.п.*, повторять от *-* до послед. 5 п. перед 
наборным рядом петель левой полочки, +1ЛицП, 1 
лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед рабо-
той, 1 лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, 2 п. вместе изн.п., повернуть = 1 п. при-
бавлена. 
Ряд 8: Снять 1 п. как изн.п. с пряжей за работой, 1 
лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед рабо-
той, 1 лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, +1ЛицЛ, *снять 1 п. как изн.п. с пряжей 
перед работой, 1 лиц.п.*, повторять от *-* до конца 
ряда = 1 п. прибавлена. 
Повторять Ряды 1 - 8 до тех пор, пока не будут 
провязаны все петли наборного ряда петель по 
вертикальному краю полевой полочки и в общей 
сложности будет выполнено 13 прибавок = (48) 48 
(50) 50 (52) 52 (54) 54 п. 
Закончить рядом 1, петли отложить на дополни-
тельные спицы и вязать правую сторону воротника. 
 
ПРАВАЯ СТОРОНА ВОРОТНИКА 
Начиная от середины переда, пряжей в 2 сложения 
и короткими круговыми спицами № 3 набрать (22) 
22 (24) 24 (26) 26 (28) 28 п. лиц.п. по наборному 
ряду петель середины переда так же, как описано 
для левой стороны воротника, но используя корот-
кий конец нити. Длины нити должно хватить для 
набора петель по вертикальному краю правой по-
лочки.  
Набрать 53 лиц.п. по краю правой полочки. 
Продолжить вязать длинной нитью от мотка, вязать 
двойное полотно прямыми рядами, провязывая 
кром.п. вместе с петлями края правой полочки 
след.обр.:  
Ряд 1: *Снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед рабо-
той, 1 лиц.п.*, повторять от *-* до 1 п. перед набор-
ным рядом петель по краю правой полочки, 2 п. 
вместе скрещ.лиц.п. повернуть. 
Ряд 2: *Снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед рабо-
той, 1 лиц.п.*, повторять от *-* до конца ряда, по-
вернуть. 
Ряд 3 - 6: Вязать таким же образом как ряд 1 - 2. 
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Ряд 7: *Снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед рабо-
той, 1 лиц.п.*, повторять от *-* до послед. 5 п.  пе-
ред петлями правой полочки, +1ЛицП, 1 лиц.п., 
снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед работой, 1 
лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед рабо-
той, 2 п. вместе скрещ.лиц.п., повернуть = 1 п. при-
бавлена. 
Ряд 8: Снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед рабо-
той, 1 лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед 
работой, 1 лиц.п., снять 1 п. как изн.п. с пряжей пе-
ред работой, +1ЛицЛ, * снять 1 п. как изн.п. с пря-
жей перед работой, 1 лиц.п.*, повторять от *-* до 
конца ряда = 1 п. прибавлена. 
Повторять Ряды 1 - 8 пока не будут провязаны все 
петли правой полочки и в общей сложности вы-
полнено 13 прибавок = (48) 48 (50) 50 (52) 52 (54) 
54 п. 
 
Продолжить воротник полностью,  вязать петли 
правой половины воротника, затем поднять по 
наборному ряду петель спинки (94) 94 (98) 98 (102) 
102 (106) 106 лиц.п. таким же образом, как для се-
редины переда, 1 п. в каждую петлю наборного 
ряда петель и 1 п. в полную петлю ниже и затем 
вязать петли левой половины воротника = (190) 
190 (198) 198 (206) 206 (214) 214 п. 
Продолжить вязать двойным полотном и укорочен-
ными рядами GSR, чтобы сформировать горловину 
следующим образом: 
Ряд 1: *Снять 1 п. как изн.п. с пряжей перед рабо-
той, 1 лиц.п.*, повторять от *-* до послед. 16 п., по-
вернуть.  
Ряд 2:  Сделать двойную петлю, 1 лиц.п., * снять 1 
п. как изн.п. с пряжей перед работой, 1 лиц.п.*, по-
вторять от *-* до послед. 16 п., повернуть 
Ряд 3: Сделать двойную петлю, 1 лиц.п., * снять 1 п. 
как изн.п. с пряжей перед работой, 1 лиц.п.*, по-
вторять от *-* до 16 п. перед предыд. поворотом, 
повернуть. 
Ряд 4: Сделать двойную петлю, 1 лиц.п., * снять 1 п. 
как изн.п. с пряжей перед работой, 1 лиц.п.*, по-
вторять от *-* до 16 п. перед предыд. поворотом. 
Повторять Ряды 3 – 4, провязывая в укороченных 
рядах на 10, 4, 4 п. меньше, в общей сложности 5 
поворотов с каждой стороны. 
Продолжить вязать прямо на высоту воротника 8 
см,  измерить посередине спинки. 
След. лиц.р. вязать следующим образом: 
Провязать 2 п. вместе лиц.п. 5 раз, затем вязать 
двойным полотном до послед. 10 п., провязать 2 п. 
вместе лиц.п. 5 раз. 

Подкладка для молнии с левой стороны 
= 5 п. 
Вязать прямыми рядами лиц.гл. с кром.п. с обеих 
сторон на высоту разреза для молнии. 
Петли отложить и вязать подкладку для правой 
стороны. 
 
Подкладка для молнии с правой стороны 
= 5 п. 
Начать с изн.р., оставить конец нити длиной, доста-
точной для того, чтобы закрыть петли воротника 
тубуларным методом при помощи иглы Italian cast-
off . 
Вязать так же, как для левой стороны. 
Продолжить вязать подкладки обеих сторон вместе 
на одних спицах = 10 п. 
Вязать 3 см лиц.гл.  
Петли закрыть. 
 
ОКОНЧАНИЕ 
Закрыть петли воротника методом Italian cast-off. 
Пришить застежку-молнию. 
Пришить подкладки с изн. стороны,  чтобы скрыть 
края молнии. 
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Только для личного пользования 
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